
 
 

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
 

 

Αθήνα, 12 Ιουνίου 2020 

 

 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ:     ΑΝΝΑ ΕΥΘΥΜΙΟΥ 

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ:   ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ:    Α’ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς:  Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

  Υπουργό Δικαιοσύνης 

Θέμα:  Ενίσχυση του πρ. Τομέα Ασφάλισης Νομικών (Τ.Α.Ν.) και ήδη 

Ε.Φ.Κ.Α. 

 

Αξιότιμοι κ.κ Υπουργοί, 

Λόγω της διττής ιδιότητας μου τόσο ως μάχιμης δικηγόρου όσο και ως βουλευτή 

της Α’ Περιφέρειας της Θεσσαλονίκης, γίνομαι δέκτης ενός σημαντικού 

ζητήματος από πολλούς συναδέλφους μου, δικηγόρους. Συγκεκριμένα, ζητήματα 

που έχουν προκύψει σχετικά με τον πρ. Τομέα Ασφάλισης Νομικών (Τ.Α.Ν.) και 
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ήδη από 01-01-2017 Ε.Φ.Κ.Α., που δημιουργούν καθημερινά προβλήματα στην 

εξυπηρέτηση των δικηγόρων και επικεντρώνονται στα παρακάτω: 

Σύμφωνα με τον Δικηγορικό Σύλλογο Θεσσαλονίκης, έχουν παρατηρηθεί μεγάλες 

καθυστερήσεις στην έκδοση και την αποστολή ασφαλιστικής ενημερότητας. Η 

ασφαλιστική ενημερότητα απαιτείται στις περιπτώσεις που οι δικηγόροι έχουν 

να εισπράξουν χρήματα από φορείς του δημοσίου, ασφαλιστικές εταιρείες, 

τράπεζες, ανώνυμες εταιρείες κ.λ.π.. Παράλληλα, είναι απαραίτητη και για τη 

μεταβίβαση ακινήτων λόγω πώλησης από τον μεταβιβάζοντα και για τη 

μεταβίβαση λόγω γονικής παροχής ή δωρεά σύμφωνα με την πρόσφατα 

εκδοθείσα Υ.Α, με αριθμό 15435/913/23.4.2020. Μάλιστα, σε πολλές 

περιπτώσεις η ασφαλιστική ενημερότητα δεν αποστέλλεται ποτέ, 

δημιουργώντας φοβερές δυσχέρειες στην άσκηση του επαγγέλματος των 

δικηγόρων. 

Εκτός των παραπάνω, στο τηρούμενο αρχείο οικονομικών οφειλών των 

δικηγόρων προς τον πρ.ΤΑΝ για κάποιους από αυτούς δεν υπάρχουν οικονομικά 

στοιχεία, με δυσμενή συνέπεια πολλοί δικηγόροι να μην μπορούν να αιτηθούν 

την υπαγωγή τους στην πρόσφατη ρύθμιση των 120 δόσεων. 

Επίσης, οι δικηγόροι της περιφέρειες είναι σχεδόν αποκομμένοι από τις 

υπηρεσίες του πρ.ΤΑΝ, γιατί στη συντριπτική πλειονότητα καθίσταται αδύνατη η 

τηλεφωνική επικοινωνία με τους αρμοδίους υπαλλήλους. 

Όλα τα παραπάνω αναγκάζουν τους δικηγόρους να μεταβαίνουν οι ίδιοι στην 

έδρα του πρ.ΤΑΝ στην Αθήνα, προκειμένου να εξυπηρετηθούν. Αυτό, όμως,  
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πρώτον είναι αδόκιμο, διότι δεν δύναται ο δικηγόρος να υποκαθιστά υποχρέωση 

του ασφαλιστικού του φορέα και εν γένει υποχρέωση της πολιτείας και δεύτερον 

είναι οικονομικά απρόσφορο, διότι ο ίδιος επιβαρύνεται με τη δαπάνη 

μετάβασης και όλα τα έξοδα που συνδέονται με αυτή.   

Ως βουλευτής Α’ Θεσσαλονίκης, γίνομαι δέκτης του θέματος αυτού από 

δικηγόρους της Περιφέρειάς μου, οι οποίοι ενώ πληρώνουν τις ασφαλιστικές 

τους εισφορές, εντούτοις δεν απολαμβάνουν των αντίστοιχων υπηρεσιών και της 

εξυπηρέτησης που δικαιούνται από το πρ.ΤΑΝ. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

Αν είναι στις άμεσες προτεραιότητές σας η λήψη μέτρων για την επίλυση των 

παραπάνω προβλημάτων είτε με την ενίσχυση, σε προσωπικό και εξοπλισμό, 

του πρ. Τομέα Ασφάλισης Νομικών (Τ.Α.Ν.) είτε με μέχρι την πλήρη 

μηχανοργάνωση των υπηρεσιών του πρ. ΤΑΝ, η τοποθέτηση εντεταλμένου 

υπαλλήλου του φορέα στο Υπουργείο Εσωτερικών Τομέα Μακεδονίας – 

Θράκης, ο οποίος θα παραλαμβάνει και θα διαβιβάζει – διεκπεραιώνει τα 

αιτήματα των δικηγόρων της Θεσσαλονίκης ή ακόμα και της Β. Ελλάδας. 

 

Με εκτίμηση 

 

 

Άννα Ευθυμίου 

Βουλευτής Ν.Δ. Α’ Θεσσαλονίκης 




